
 

 

INFORMARE 

Referitor:  Intrarea în vigoare a Ordinului Președintelui Institutului Național de Statistică nr. 377/2024  

privind actualizarea Clasificării activităților din economia națională – CAEN 

Începând cu data de 1 ianuarie 2025, va intra în vigoare Ordinul Președintelui INS nr. 377/2024 privind actualizarea 

Clasificării activităților din economia națională – CAEN, în conformitate cu CAEN Rev. 3.  

Guvernul României a adoptat în ședința din data de 27 noiembrie 2024, o hotărâre de guvern pentru completarea 

HG nr. 656/1997 privind aprobarea Clasificării activităților din economia națională – CAEN, prin care se permite 

autorităților și instituțiilor administrației publice să stabilească, dacă este cazul,  prin act al conducătorului acestora, 

măsuri și proceduri pentru punerea în aplicare a Clasificării activităților din economia națională – CAEN, 

actualizate. 

În acest context, Ministerul Justiției, în colaborare cu Oficiul Național al Registrului Comerțului, a elaborat un 

proiect de ordin care să vină în sprijinului mediului de afaceri și să creeze cadrul necesar pentru o mai bună 

organizare a procesului de implementare a actualizării obiectului de activitate conform CAEN Rev3. 

Potrivit proiectului de ordin: 

• pentru societățile care solicită înmatricularea sau înregistrarea în registrul comerțului, începând cu data 

intrării în vigoare a Ordinului Președintelui Institutului Național de Statistică nr. 377/2024, încadrarea 

activităților în clasele CAEN Rev. 3 devine obligatorie. 

• în cazul entităților deja înregistrate, actualizarea obiectului de activitate, conform CAEN Rev.3, se va 

realiza treptat, fie la inițiativa profesionistului de actualizare a obiectului de activitate, fie cu ocazia 

înregistrării unei alte mențiuni în registrul comerțului; 

• în cazul în care actualizarea nu implică modificarea obiectului de activitate, profesioniștii persoane juridice, 

vor completa formularul tip ”Cerere de înregistrare în registrul comerțului (Anexa 2a), caseta V, punctul 8, 

dedicat actualizării obiectului de activitate CAEN Rev.3, nefiind necesar să depună în susținerea cererii 

actul constitutiv actualizat, declarația pe propria răspundere privind îndeplinirea condițiilor de 

funcționare/desfășurare a activității, hotărârea adunării generale / directorat / decizie CA ; 

• persoanele fizice autorizate (PFA), întreprinderile individuale (II), întreprinderile familiale (IF), în cazul în 

care actualizarea privește exclusiv obiectul de activitate, vor completa formularul tip ”Cerere de înregistrare 

în registrul comerțului (Anexa 2b), punctul VII, vor bifa corespunzător caseta ”actualizare obiect de 

activitate conform CAEN Rev3, pct. 1 (activitate principală).  

Ca urmare a actualizării obiectului de activitate, profesioniștilor li se eliberează un nou certificat de înregistrare, 

însoțit de informații punctuale la zi din registrul comerțului privind profesionistul care a făcut obiectul înregistrării în 

registrul comerțului. 

Dovada actualizării obiectului de activitate, conform CAEN Rev. 3, se va realiza prin noul certificat de înregistrare 

însoțit de informațiile punctuale la zi din registrul comerțului privind profesionistul care a făcut obiectul înregistrării 

în registrul comerțului. 

Certificatele de înregistrare și certificatele constatatoare emise anterior intrării în vigoare a Ordinului nr. 377/2024, 

rămân valabile până la momentul actualizării obiectului de activitate. 

Proiectul este supus dezbaterii publice poate fi consultat pe site-ul Ministerului Justiției, 

https://www.just.ro/informatii-de-interes-public/acte-normative/proiecte-in-dezbatere/, părțile interesate având 

posibilitatea de a trimite propuneri și observații în scris, până la data de 16.12.2024, pe adresa Ministerului Justiției, 

str. Apolodor, nr. 17, sector 5, București sau pe fax, la nr. 037 204 1195 ori la adresa de e-mail dean@just.ro.  

MINISTERUL JUSTIȚIEI 

OFICIUL NAȚIONAL AL REGISTRULUI COMERȚULUI 
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